
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1 
 

วิชา ง33104 งานคอมพิวเตอร์  ชั้นมัธยมศึกษาปท่ีี 6 
 

หน่วยการเรียนรู้ที่ ๑ ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับ Video Content 0.5 หน่วยกิจ เวลา ๑ ชั่วโมง 
 

กลุ่มสาระการเรียนรู้ การงานอาชีพ            ภาคเรียนที่ 1  
 
 
 

มาตรฐานการเรียนรู้ของสถานศึกษา 
 

เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/เข้าใจเห็นคุณค่า      และใช้กระบวนการเทคโนโลยีสารสนเทศในการสืบค้นข้อมูล 

การเรียนรู้การสื่อสาร การแก้ปัญหาการท ำงาน และอาชีพอย่างมีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และมีคุณธรรม 

 

 
จุดประสงค์การเรียนรู้ 

 

1. นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจและอธิบายการใช้งานโปรแกรมดำ้นกำรสรำ้งสรรคแ์ละตดัต่อวิดีโอ 
 

2. นักเรียนสามารถสร้างไฟลง์ำนวิดีโอและบันทึกได้ 
 

3. นักเรียนมีความกระตือรือร้นในการทางาน และรับผิดชอบในงานที่ได้รับมอบหมาย 
 
 
 

สาระสำคัญ 
 
 Video content เป็นสื่อ ที่ใช้เผยแพร่ ข้อมูลเพื่อบอกว่าเราคือใคร ทำอะไร และเพ่ืออะไร มีประโยชน์อย่างไรบ้าง 
เป็น Content ที่นำมาเผยแพร่ในรูปแบบของ Video เพ่ือให้เข้าใจง่ายมากข้ึน  
 
สาระการเรียนรู้ 

ความรู้ 

 Video Content ประกอบไปด้วย Content ภาพถ่าย Video Infographic Effect Sound และ Music สำหรับ
โพสบนแพรทฟอร์มต่างๆ เพ่ือเรียกความสนใจจากกลุ่มเปาหมายโดยจะเน้นบทความที่ให้ความรู้และเป็นประโยชน์ต่อผู้รับชม
มากที่สุด 
 ช่องทางในการเผยแพร่ Video Content การเผยแพร่ video content จะถูกเผยแพร่ในรูปแบบ online เพราะง่าย
ต่อการเข้าถึง และเข้าถึงกลุ่มเป้าหมายได้อย่างแม่นยำ ด้วยการนำ Video Content ไปโพสลงแพลทฟอร์มต่างๆ เช่น 
Youtube, Facebook, Twitter, Instagram เป็นต้น 
 ขั้นตอนในการสร้างงานวิดีโอ  

1. การเขียน Storyboard 
2. เตรียมองค์ประกอบต่างๆ ที่ต้องใช้ 
3. ตัดต่องานวิดีโอ 
4. ใส่เอฟ็เฟ็กต์/ตัดต่อใส่เสียง 
5. แปลงวิดีโอ เพื่อนำไปใช้งานจริง 

 
 
 



คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
 

 มุ่งม่ันใน การท ำงำน 
 

 กลำ้แสดงออกในทำงที่เหมำะสม 
 
 
 

สมรรถนะส ำคัญ 
 

      ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี
 
 

กิจกรรมการเรียนรู้ 
 

ขั้นน าเข้าสู่การเรียน 
 

- ครูแจง้โครงกำรสอน วตัถปุระสงคก์ำรเรียนรู ้กำรเก็บคะแนน ชิน้งำนตลอดเทอม ใหน้กัเรียนทรำบ 

- ใหน้กัเรียนท ำแบบทดสอบก่อนเรียน เรื่อง Video Content 

-  ครูถำมนกัเรียนว่ำ “Video Content หมำยถึงอะไร และนกัเรียนจะพบเจอไดจ้ำกแหลง่ไดม้ำกที่สดุ” ใหน้กัเรียน

ตอบค ำถำมตำมควำมคิดเห็นของนกัเรียน 

 
 

ขั้นสอน 
 

- ครูอธิบำยควำมหมำยของค ำว่ำวิดีโอคอนเทนต ์ขัน้ตอนในกำรสรำ้งงำนวิดีโอ และเครื่องมือที่ใชใ้นกำรสรำ้ง
งำนวิดีโอ 

- ครูใหน้กัเรียน เปิดใชง้ำนเว็บไซต ์canva.com ดว้ยสิทธิ์ Education เตรียมควำมพรอ้มส ำหรบักำรสรำ้ง Video 

Content 
- ครูอธิบำยเครื่องมือต่ำงๆ ใน canva ที่จ  ำเป็นต่อกำรใชง้ำนในกำรสรำ้ง Video Content 

- ครูใหน้กัเรียนไดท้ดลองสรำ้งไฟลว์ิดีโอแบบสัน้ เพื่อฝึกใชเ้ครื่องมือแบบพืน้ฐำน โดยใหน้กัเรียนไดใ้ชค้วำมคิด
สรำ้งสรรคข์องตนเอง 

 
 
 

ขั้นสรุป 
 

- ครูและนักเรียนร่วมกันสรุปการใช้งานของโปรแกรม 
 

- รว่มกันด ำเนินกิจกรรมการเรียนการสอนโดยการซักถามความเข้าใจของเนือ้หา 
 
 
 

ส่ือการเรียนรู้ 
 

- สื่อการเรียนรู้อิเล็กทรอนิกส ์(PowerPoint) 
 

- คอมพิวเตอร์ 
 



- โปรแกรม Canva 
 
 
 

แหล่งการเรียนรู้ 
 

- แบบทดสอบออนไลน์ 
 

- อินเทอร์เน็ต 



การวัดผลประเมินผล 
 

เป้าหมาย หลักฐาน เครื่องมือ  เกณฑ์การประเมิน 
สาระส าคัญ 

1. มีความรู้ความเข้าใจ 
เกี่ยวกับงาน Video 
Content 

2. เข้าใจลำดับขั้นตอน
การสร้าง video 
content 

3. สามารถสร้างงานวิดีโอ 
4. บอกส่วนประกอบ 

ต่างๆ ของโปรแกรม 
Illustrator ได้ 

 
 
 
 
 
 
 

 

ตรวจใบงาน 

  
 
 
 
 
 
 

 

ใบงาน 

 
 
 
 
 
 
 

 

ผ่านเกณฑ์ร้อยละ 60 

ทักษะ/กระบวนการ 
1. ทักษะการใช้ 

เทคโนโลยี 

สังเกตพฤติกรรมการท างาน แบบประเมินการสังเกต 
พฤติกรรม 

ผ่านเกณฑ์ร้อยละ 60 

คุณลักษระอันพึงประสงค์ 
1. มุ่งม่ันในการทำงาน 
2. กล้าคิดกล้าแสดงออก 

อย่างสร้างสรรค์ 

สังเกตพฤติกรรมการท างาน แบบประเมินการสังเกต 
พฤติกรรม 

ผ่านเกณฑ์คุณภาพระดับดี 

สมรรถนะส าคัญ 
1. ความสามารถในการ 

ใช้เทคโนโลยี 

สังเกตพฤติกรรมการท างาน แบบประเมินการสังเกต 
พฤติกรรม 

ผ่านเกณฑ์คุณภาพระดับดี 



แบบประเมินชิ้นงาน 

ใบงานเรื่อง ........................................ 

ค าชี้แจง ผู้สอนตรวจใบงานนักเรียนแล้วเช็ค ✓ ลงในช่องว่างที่ตรงกับระดับคะแนน 
 

รายการประเมิน    ระดับคะแนน   

 0 1 2  3 4 5 
การตอบคำถามทีถู่กต้องลงในใบงาน ตอบ 

คำถามไม่ 
ถูกต้องทุก 
ข้อ 

ตอบคำถาม 
ถูกต้องเพียง 1 
ข้อ 

ตอบคำถาม 
ถูกต้องเพียง 
2 ข้อ 

ตอบ 
คำถาม 
ถูกต้อง 
เพียง 3 
ข้อ 

ตอบ 
คำถาม 
ถูกต้อง 
เพียง 4 
ข้อ 

ตอบ 
คำถาม 
ถูกต้อง 
เพียง 5 
ข้อ 

เกณฑ์การประเมิน ....... หมายถึง ดี, ........... หมายถึง พอใช้ , ............ หมายถึง ปรับปรุง 


